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Estimado estudiante:

Puede consultar la lista de estudian-
tes clasificados a partir del viernes
1 de julio, en la siguiente direccién
electrénicas:

La Comision de las Olimpiadas Costarricenses de
Matematicas 2016 le saluda y le da la mas cordial bi-
envenida a la Primera Eliminatoria Nacional de estas justas
académicas y le desea los mayores éxitos.

La prueba consta de un total de 25 preguntas de seleccion
Unica.

www.olcoma.com

INDICACIONES GENERALES

e Debe trabajar en forma individual.

e Las respuestas a las preguntas que se le formulan, deben ser consignadas UNICAMENTE en la
hoja de respuestas que se le ha entregado.

e Los dibujos que aparecen en la prueba no estdn hechos a escala.

e El formulario de preguntas es suyo, por lo que puede realizar en él todas las anotaciones, calculos
o dibujos que le sean necesarios para resolver satisfactoriamente la prueba.

e No se permite el uso de hojas adicionales.

e Los tnicos instrumentos cuyo uso se permite son los necesarios para escribir y dibujar. Se prohibe
el uso de libros, libretas de notas, tablas y calculadora.

e FEl examen tiene una duracion méxima de tres horas.

e Kscriba claramente los datos que se le solicitan en la hoja de respuestas.

SIMBOLOGIA
AB segmento de extremos A yB LZABC = /DEF  congruencia de angulos
AB medida de AB ANABC =2 ADEF  congruencia de tridngulos
E rayo de extremo A y que contiene a B ABC <+ DEF correspondencia respectiva

entre puntos

@ recta que contiene los puntos A y B AABC ~ ADEF semejanza de tridngulos
/ABC angulo de rayos ﬂ y B? AB=CD congruencia de segmentos
mZABC medida del ZABC AB arco de extremos Ay B
NABC tridngulo de vértices A, B, C mAB medida del AB
OABCD  cuadrildtero de vértices A, B, C, D (ABC) area del AABC
I paralelismo (ABCD) area del JABCD
L perpendicularidad P—-Q-R P, Q, R puntos colineales,

con @ entre los puntos Py R
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1. Carlos vende naranjas en la Feria donde tiene cierta
cantidad de naranjas, vende 30% de ellas y al finalizar
la Feria le quedan 280 naranjas. La cantidad de
naranjas que vendi6é Carlos en la Feria es

2. Una forma fraccionaria del ntimero racional 0,0538
corresponde a

5383
(a) 99900
5383
() 599900
53833
(©) 599900
53833
() 5999000

a b 1
3. Si 3 4+ — =6 y ab = = para a y b nimeros reales
positivos, entonces el valor numérico de a + b es

[\]

(a)
(b)
()
(d)

E NI

4. Si a y [ son nimeros enteros positivos, entonces en
la ecuacién o - 2% - (2a + 1) - (28 + 1)% = 158 760 el
valor de 8 — « es

a

(c
(d

(a)
(b)
)
)

ot W =

7
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5. En la figura el AABC es equilatero y CB = CD. Si
m/ZBCD = 100°, entonces mZBAD es

(a) 10° B
(b) 20° D
(c) 40°

(d) 50° A

6. Considere cuatro numeros primos a, b, ¢ y d tales
quea+b=54,a+d=39y c+d= 25 El valor de
b+ ces

(a) 40
(b

(c
(d

W
D

=)
)

)
)
)
) 64

7. Sean z, y numeros reales tales que 4z+y = 3 (z + 2y).

2 + :1:3y2 — y5
xty

El valor numérico de la expresién es

374
(a) 25
637
25
674
65
6374
625
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8. Un trabajo de pintura puede ser completado por el
equipo de Andrés en 2 horas y 30 minutos o por el
equipo de Beatriz en 75 minutos, pero nunca trabajan
simultdneamente. En una ocasion el equipo de Andrés
inicié el trabajo y realizé una fraccién 7 del total,
e inmediatamente el equipo de Beatriz empezd a
trabajar. El trabajo se terminé en 90 minutos. Si m y
n no tienen divisores en comun, se tiene que el valor
de m+n es

a) b

(

(b
(c
(d

~N

)

)

)

) 8

9. Considere un trapecio isésceles ABC'D, con AB||CD,
AB =7, CD = 5 y la altura sobre AB de medida
5v/3. Si se trazan dos tridngulos equildteros en el

interior del trapecio, tal como se muestra en la figura,
entonces la medida de EF es

10. La cantidad de ntimeros de la forma 41a25b, donde a
y b son digitos, que son divisibles por 11 es
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11. Considere la figura adjunta en la que el JABC'D es un
cuadrado y AE = CE. Si se sabe que BE = 41/2 y las
areas del HJABCD y del AABF son iguales, entonces
el drea del cuadrado ABCD es

(a) 2 A

0 g
c) 8 ‘

(d) 16 /

12. El doble del producto de las edades de un padre y su
hijo es 2016. Una posible edad del padre cuando su
hijo nacié es

(a) 35

(b)

(c)

(d)

()
Qo

)

4

42

13. En un tridngulo ABC se tiene que la medida del
ZACB es 40°. Si P es el punto de interseccién de las

bisectrices de los dngulos ZCAB y LABC, entonces
la medida del ZAPB es

14. En un grupo de colegio de 32 estudiantes, 20 juegan
futbol, 15 practican baloncesto y 12 juegan ajedrez,
pero ninguno realiza las tres actividades. La cantidad
de alumnos que realizan dos actividades es

(a) 9
(b) 12
(c) 15
(d) 18
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15. Dos motocicletas parten de un mismo lugar y viajan
en direcciones opuestas. La primera motocicleta viaja
a 46 kilémetros por hora y la segunda motocicleta
viaja a 60 kilémetros por hora. El tiempo, en horas,
para que la distancia entre las motocicletas sea 212
kilémetros es

16. En la figura AC | FD, BD || AE, BD L BF y
AC 1 CE. Entonces x + vy + 2z + w es

C
(a) 270° B D

(b) 360°

(c) 390° A B

(d) 450°

17. La cantidad de parejas (a,b) de nidmeros enteros

a
positivos, tales que = 18 corresponde a
a+b
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18. La probabilidad de que al lanzar una moneda al aire
12 veces caigan exactamente cuatro coronas es

48
(@) 1096
144
4096

495
4096

495
11880

1
19. Si en Oa+6 se racionaliza el de-

7(V3a+4+v1—2a)

nominador y se simplifica al maximo el resultado, se
obtiene una expresién cuyo numerador es

(a) V3a+4++1-2a

(b) V3a+4—+1-2a

(¢) 2(V3a+4+V1-2a)

(d) 2(V3a+4—+v1-2a)

20. Esmeralda le pide a su hermano Sergio que escriba un
nimero de seis digitos diferentes de la forma 1a2b3c
de modo que sea el mayor multiplo de 15 posible. El
valor de |a? — b?| es

(a) 15
(b)
()
(d)

w
\)

W
ot

65
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21. Considere un AABC isésceles con AB = AC. Sea
DenfﬁtalqneﬁJ_EyseaEelpiedela
altura sobre AB trazada desde C. Si mZ/BAC = 45°
y CE =1, entonces C'D es

22. De un total de 1600 estudiantes de primer ingreso a
cierta universidad, 581 desean matricular una carrera
relacionada con las ciencias sociales, 972 optan por una
ingenieria y 215 les gustaria matricular una carrera en
ambas areas.

Los restantes estudiantes opinan que se inscribirian en
carreras asociadas a otras areas distintas a la ciencias
sociales o ingenierias.

De acuerdo con esta informacién, la probabilidad que
un estudiante seleccione una carrera en otra area es

43
120

131
314

131
(c) 300

1019
(d) 1600

23. Una expresién equivalente a \/9 — V72 es

(a) V2+ V3
(b) V3 -2
(c) V6—+v2

)
)
)
(d) vV6-+v3
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24. Un grupo de 13 personas se sientan en una mesa cir-
cular. Las mujeres han decidido decir la verdad en-
tre ellas y mentirle a los hombres. Los hombres han
decidido decir la verdad entre ellos y mentirle a las
mujeres.

La primer persona le dice a quien estd a su derecha:
“en nuestro grupo la mayoria son hombres”, esta le
dice a quien estd a la derecha: “en nuestro grupo la
mayoria son mujeres”, y siguen asi hasta que la tltima
persona le dice a la primera: “en nuestro grupo la
mayoria son hombres” .

Si se sabe que la primer persona le habla a una
persona del mismo sexo, entonces con certeza la
cantidad de hombres en la mesa es

25. La adicio 1+1+1+1+1+1+ + !

. Laadicion =+ -4+ —+—+—+ —+---

O ST T2 T 20 T30 42 99- 100
es equivalente a

97

(a) 98

98

() 59

9
100

100
101



